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Jeloljiik az e ( :) kifejezést a,-nel. Nyilvanvalo (mint azt a Csebysev-tétel 13. feladatanak megoldasanal —

M. L. 1950. 10. 206. oldal — is lattuk), hogyha bizonyos n-re a,, < 1/4%, illetéleg a, < 1/4°, gy ez minden n-nél

2 1
nagyobb indexre is igaz, hiszen a,41 = —2n i 2(1" < Qp.
n

Tehat elég azt a legkisebb n-et keresni, melyre ez igaz. Kérdés, lehet-e egyaltalan n-et olyan nagyra valasztani,
hogy ez teljesiiljon. Megmutatjuk, hogy ez lehetséges.
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Mivel (1 — 2)(1 + x) < 1, igy kapjuk, hogy
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(A nevez6t ugyanis kisebbitjiik azaltal, hogy a zarojelek beszorzasanal a részletszorzatok egyrészét elhagyjuk.)

1
De tudjuk, hogy az 1 + 3 + 3 + ... 4+ — sor Osszege tetszélegesen nagy lehet, ha n-et elég nagynak valasztjuk.
n
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Ez azt jelenti, hogy talalhatunk olyan kiiszobszamot, melytsl kezdve 4—( n) < Z és olyant is, melytdl 4—( n) <
n n n

2 2
vagyis olyant, amelyt6l kezdve ( n) < 4"=2 {ll. olyant, amelyt6l kezdve ( n) < 4773, Ugyanugy tetszéleges
n n

1
< E,
. . . , - 2n n—k
k-hoz mindig talalni olyan szdmot, melytél kezdve <4,
n

Egy-egy ilyen kiiszobszamot meg is tudunk keresni. Olyan n-re van sziikségiink, melyre (1) nevezGjében szerepl6
sor Osszege nagyobb 32-nél, illetve 128-nal. A szokott modon eljarva az
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k
0sszeg minden zarodjelében 1/2-nél t6bb van, igy az Gsszeg nagyobb, mint, 1 + 2 vagyis (1) szerint

Aok < m
2n

n
tavolrol sem a legkisebb kiiszobszamot kaptuk, hisz lényeges elhanyagolasokat tettiink azért, hogy konnyen attekinthets
egyenl6tlenséget nyerhessiink.
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Igy azt kapjuk, hogy a, < TR azaz ( n) < 4" 2 han > 2% és ( ) < 4"73 ha n > 254, Természetesen
n



